

# 美对日加大施压促中日和谈

## 日首相安倍表示要与中国对话解决钓鱼岛问题

据中新社电 种种信息显示,美国政府正在加大对日本政府的政治和外交压力,要求日本在钓鱼岛问题上,不要加剧与中国对抗的措施,用和谈的方式解决争端。而日本政府也开始使用“和平解决”的词语,来应对钓鱼岛问题。

美国助理国务卿坎贝尔和美国驻日本大使鲁斯,17日均与日本外务大臣岸田文雄和防卫大臣小野寺五典举行了会谈。外务省昨日没有立即透露岸田大臣和坎贝尔会谈的内容。但是外务省18日透露的消息显示,岸田大臣与坎贝尔就和平解决钓鱼岛问题,达成了一致意见。坎贝尔在会谈后对记者说:“希望日本采取平和、富有实效的外交”。

鲁斯大使在与小野寺大臣会谈中,也明确传达了美国政府的意见,表示美国政

府十分关注日本准备提升钓鱼岛防卫级别的问题,希望钓鱼岛问题尽快冷却。

报道称,美国政府的上述意见显然对安倍内阁产生了较大的震动。首相安倍17日夜在泰国首都曼谷举行的记者会上罕见地表示,要与中国对话,解决钓鱼岛问题。

日本外务大臣岸田文雄昨日离开东京,前往美国进行首次访问,与美国国务卿希拉里等举行会谈。预计希拉里将正式向岸田传达来自白宫的最高指示,要求日本与中国和谈,解决钓鱼岛争端,防止擦枪走火。

安倍期望通过岸田此次访问,能够敲定自己2月访美的日程。而他最终能否在钓鱼岛问题上改变强硬态度,可能将成为美国总统奥巴马是否愿在2月份欢迎安倍访美的一个重要因素。

## 南苏丹被困中国籍工人无伤亡 仍在等待转移

据中新社电 中国驻南苏丹大使馆和中国维和警察当地时间18日下午证实,已与20余名在南苏丹枪战中被困的中国籍工人取得联系,没有人员伤亡,目前原地等待救援。

据中国驻南苏丹大使馆消息,南苏丹中部湖泊州首府伦拜克地区部落武装冲突不断,近两天冲突进一步升级,18日上午,南苏丹政府军介入,武力平息冲突,与冲突双方发

生激烈交火。冲突发生时,位于伦拜克的中国援助南苏丹医院项目工地有20多名中国籍工人被困。

中国驻南苏丹大使馆与南苏丹外交部和内政部紧急联系,要求苏丹方面确保中方人员安全,并与驻扎在当地的联合国驻南苏丹特派团维和部队联系,以便中方人员能转移到维和部队营地。中国驻南苏丹大使馆也证实,20多名工人目前仍在工地驻地内等待救援。

## 美国一小学生持枪上学引骚动 警方一度封校

星报综合报道 美国纽约一名7岁大的小学生于当地时间17日被发现持枪到学校上课,引发骚动。据悉,警方一度封锁了该小学。

据一名纽约警方发言人透露,这名现年7岁,就读于纽约皇后区一所小学二年级的

小学生被校方发现携带一把装有7到10发实弹、口径为0.22英寸的手枪进入校园。纽约警方接到报警电话后一度封锁该小学,在发现无人员伤亡以及不存在安全隐患后解除封锁。纽约警方目前正在就此案进行调查。

## 日本一护理人员纵火烧死老人 称为排遣压力

据中新社电 去年12月,日本广岛市东区一家老年福利护理机构发生一起点燃入住者床铺的纵火杀人事件,导致一名85岁老人死亡。今年1月17日,广岛县警方以涉嫌杀人以及在现住建筑纵火未遂为由,将一名在

该护理机构工作的护理人员逮捕。这名犯罪嫌疑人供认存在谋杀企图。

嫌疑人于去年5月在该机构工作。她在供述犯罪理由时说:“因为人际关系不顺,精神压力大。”该县警方以纵火案进行了立案搜查。



1月18日,在黎巴嫩北部城市的黎波里,一名士兵从被炸弹摧毁的汽车旁走过。黎巴嫩青年和体育部长费萨尔·卡拉米的车队当日在黎巴嫩北部城市的黎波里遭到炸弹袭击,造成7人受伤,卡拉米本人安然无恙。卡拉米遇袭是3个月内黎巴嫩发生的又一起针对政府官员的袭击事件。  
新华社发

## 印度拟在中巴边境建地下武器库

据中新社电 印度近期计划在接近中国和巴基斯坦边境的地区修建多处地下掩体和通道,以便储存弹药,保障战时补给,同时为部队的快速机动提供通道。

据报道,印度陆军总司令比克拉姆普格认为,至少应在地下掩体储存2000至2500吨的弹药。这些储藏地点将分布在北部和东部陆军司令部的作战区域。

据报道,目前位于印度列城与锡金邦

的两处工程已开始建设。一名消息人士称,一旦这两处工程完工,就将沿西部的巴勒斯坦边境建设类似的工程,“这些地下掩体将令敌方难以侦察和摧毁弹药库。”

同时,印度还计划在中国和巴基斯坦边境地区修建多达18条隧道,以便部队的快速机动。这些隧道还将储藏重要的作战物资,提供核生化防护,同时避免被敌方卫星与无人机侦察。

## 北约就对阿部队训练援助达成一致

据中新社电 17日落幕的北大西洋公约组织国防参谋长会议就2014年后对阿富汗部队训练与援助达成一致,指出由于当前阿富汗局势逐渐变化,北约将致力于确保正常的军事结构和能力,使其符合北约的核心任务。

北约第168次国防参谋长会议于16日至17日在布鲁塞尔北约总部召开,约28个成员国的国防参谋长与会。据北约官方网站当地时间17日晚间发布,国防参谋长军事委员会展望了北约的指挥结构和力量结构组成,认为北约指挥结构必须有能力和可操作性并能与各合作伙伴一起迎接未来全方位的挑战。

在阿富汗问题上,成员国重申,将在

未来两年内支持国际安全援助部队(ISAF)的指挥官对阿富汗军队实现安全顺利过渡。在保证2014年后仍将阿富汗军队的训练、指导和援助方面提供支持达成了一致。

为训练和指导当地部队,北约在去年开始实施“安全部队协助”计划,并称之为北约向阿富汗移交防务过程的“里程碑”。计划核心是组建人数在10至20人的顾问团队,协助阿富汗营一级作战单位进行日常训练、作战等工作。

不过,阿富汗目前面临的安全问题仍很严峻。进入2013年,该国已发生多次爆炸事件,塔利班和“基地”组织仍然有能力发动恐怖袭击。

**市场星报 影响安徽**  
办最有价值的都市报

新闻热线: 2620110 广告热线: 2815807  
订报热线: 7136993 星空社区: www.xksq.net  
微博: http://weibo.com/scxb